

ВТОРНИК
14 марта 1939 г.
№ 35 (1032)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

ЗАСЕДАНИЕ ПЕРВОЕ (10 МАРТА 1939 ГОДА)

5 часов 15 мин. вечера. Появление на трибуне товарищ Сталина, Молотова, Ворошилова, Кагановича, Калинина, Андреева, Микояна, Жданова, Хрущева встречается громом аплодисментов, бурная овация, все встают. С разных концов зала несутся возгласы на всех языках народов СССР в честь великого Сталина: «Вождь народов—великому Сталину—ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует первый маршал армии коммунизма товарищ Сталин!»

Звонки председательствующего товарища Молотова тонут в непрекращающихся, все усиливающихся овациях.

Вступительная речь товарища В. М. Молотова

Товарищи!
К настоящему Съезду партия пришла с победами исторической важности.

На месте старой, отсталой даже в капиталистическом отношении страны создан новый строй,—социализм в основном построен.

Мы давно прогнали помещиков и капиталистов, но окончательно очистили нашу землю от всяких эксплоататоров только в последние годы. Созданное общество, вооруженное самой передовой техникой. Сложилось социалистическое государство рабочих и крестьян, которое идет в гору, идет к полной победе коммунизма своею испытанной большевистской дорогой. И это в то время, когда капитализм ищет для себя спасение в фашизме, проклинаем всеми сторонниками человеческого прогресса, когда капитализм, изведенный кризисами и паразитическим гниением на корню, все больше втягивает Европу и Азию в новую всемирную империалистическую войну.

С радостными чувствами встречают наш Съезд трудящиеся Советского Союза. Эти чувства нам близки и понятны. Эти чувства рождены великими боями и сложившимися у нас морально-политическим единством. Они созданы великой дружбой народов Союза Советских Социалистических Республик, сплоченных в великую армию коммунизма, готовую к новым боям под знаменем Ленина—Сталина (апплодисменты, все встают).

Мы закончили еще один исторический этап комму-

нистической революции в СССР. Мы завершили в основном целую эпоху строительной работы, чтобы вступить в новую эпоху, в эпоху постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Наш опыт, опыт строителей коммунистического общества, уже полностью показал, что возможности роста сил СССР неограниченно велики. Теперь в нашей стране сделано все для того, чтобы ключом было народное творчество на громадных просторах многонационального Советского Союза, чтобы с каждым днем росло народное благосостояние, развертывалось вширь и вглубь культурное строительство страны социализма.

Вместе с тем опыт последних лет показал, что у нас была известная недооценка внешних вражеских сил, была недооценка их вражеской активности и изворотливости в борьбе с СССР. Дело дошло до того, что наши внешние враги из лагеря капитализма замыслили произвести своего рода вмешательство в наши внутренние дела. Это своеобразное вмешательство в советские дела заключалось в попытке некоторых империалистических держав, и особенно фашистских, заставить и разместить своих агентов в органах государственной власти СССР.

Они, собственно, захотели применить к Советскому Союзу свой богатый опыт в отношении более слабых буржуазных государств, где подчас в правительенных верхах сидят и решают дела не кто нибудь, а именно платные агенты и



шпионы крупных иностранных держав. Как это ни нагло с их стороны, но и по отношению к Советскому Союзу делались такие же попытки через людей, которые вчера еще прикрывали свое гнусное вероломство и измену коммунистическим партийным билетом. Так будет и впредь, если на ловкость и изворотливость иностранных разведок мы не ответим удвоенной и удешевленной ловкостью и изворотливостью советской разведки (апплодисменты).

Вы знаете, происки внешнего классового врага из лагеря капитализма, особенно из лагеря фашизма, нами разбиты впух и впрах. Их новый шпионский прием вмешательства, в котором все эти троцкие, рыбаки, бухарины, зиновьевы, тухачевские, радеки, икрамовы, любченки сыграли жалкую роль шпиков-вредителей и грязных агентов иностранных разведок, полностью провалился.

Мы получили новый урок по вопросу о государстве и новый богатый опыт об отравленных ядом вероломства приемах борьбы с советской властью—мы ответили на это решительным большевистским укреплением Советского государства, Красной Армии и всех других боевых органов го-

сударственной власти, равно как усилением борьбы с фашизмом и фашистской агентурой (апплодисменты). Новая полоса ставит перед нами новые задачи.

С точки зрения наших внутренних задач центр тяжести переносится теперь на вопросы воспитательные, на вопросы коммунистического воспитания, на задачи ликвидации столы, еще живущих пережитков капитализма в сознании трудящихся.

Мы намечаем новые планы подъема народного хозяйства, новые планы роста народного благосостояния и всестороннего подъема культурного уровня труда.

Мы развернули большую работу по идеиному и организационному укреплению партии, по дальнейшему усилению боевых качеств наших партийных организаций.

Чтобы по-настоящему осознать и с максимальными практическими результатами использовать в интересах народа наши политические, наши экономические, наши культурные, наши организационные и все прочие огромные возможности, нам больше всего необходимо в данный период всемерное повышение дела коммунистического воспитания.

Чтобы еще успешнее решать любые организационные вопросы подъема моши нашего государства, чтобы еще быстрее двигаться вперед в решении основной экономической задачи Советского Союза, в решении задачи догнать и перегнать в короткий срок наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении,—надо выдвинуть вперед задачи воспитания масс в духе коммунистически-сознательного отношения к труду, задачи дальнейшего повышения идейного воспитания самих кадров партийного и государственного аппарата и всей советской интеллигенции в духе марксизма-ленинизма, в духе большевизма.

Настоящий Съезд вызывает новый подъем всей нашей работы, новый подъем дела коммунистического воспитания и научно-теоретической работы. Наши съезды всегда освещали далеко вперед наставления задачи партии и всегда были крупным этапом в подъеме коммунистической сознательности масс, в коммунистическом воспитании трудящихся.

Никакой враг уже не сможет сломить наш Советский Союз. Любой агрессор разобьет свой медный лоб о советский пограничный столб (бурные аплодисменты).

Для кого мало наших открытых предупреждений, тот узнает об этом в свое, ему положенное время. И тем значительнее в международном смысле будут наши успехи в этой грядущей борьбе с силами внешней агрессии, чем больше и чем плодотворнее мы поработаем над коммунистическим воспитанием в нашей стране.

Товарищи делегаты! Позвольте выразить уверенность, что XVIII Съезд и в этом отношении выполнит свою историческую роль. Порукой этому, что в нашей стране рабочий класс и вся масса трудящихся идет вперед под высоким знаменем партии Ленина—Сталина (все встают, аплодисменты).

Порукой этому, что нашу партию ведет вперед великий организатор славных побед коммунизма,

(Окончание см. на 2 стр.)

XVIII Съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Окончание вступительной речи товарища В. М. Молотова

великий вдохновитель коммунистического воспитания масс—наш Сталин (все встают, аплодисменты, возгласы „ура“. Голос с места: „Да здравствует товарищ Сталин“).

Товарищи, на Съезд избрано 1.574 делегата с решающим голосом, прибыло 1.567 делегатов. Ввиду этого разрешите мне, по поручению Центрального комитета партии, об явить XVIII партийный Съезд открытым.

Последние слова товарища Молотова покрывают бурными аплодисментами. Съезд, стоя, привет-

ствует товарища Молотова.

По всему залу раздаются возгласы: „Да здравствует великая партия Ленина—Сталина!“, „Ура родному и любимому Сталину!“, „Да здравствует вождь народов товарищ Сталин!“, „Великому вдохновителю и организатору славных побед коммунизма товарищу Сталину—ура!“.

Съезд переходит к выборам руководящих органов Съезда. Единогласно избираются Президиум Съезда, Секретариат, Редакционная Комиссия и Мандатная Комиссия.

Руководящие органы Съезда

Президиум

Андреев А. А.
Багиров М. А.
Берия Л. П.
Буденный С. М.
Бурмистенко М. А.
Ворошилов К. Е.
Двинский Б. А.
Донской В. А.
Жданов А. А.
Каганович Л. М.
Калинин М. И.
Коротченко Д. С.
Кузнецов А. А.—Ленинград.
Кузнецов Н. Г.—Приморье.
Локтионов А. Д.
Маленков Г. М.
Мануйльский Д. З.

Мехлис Л. З.
Микоян А. И.
Михайлов Н. А.
Молотов В. М.
Николаева К. И.
Пономаренко П. К.
Седин И. К.
Скворцов Н. А.
Сталин И. В.
Тимошенко С. К.
Хрущев Н. С.
Шахурин А. И.
Шверник Н. М.
Шкирятов М. Ф.
Штерн Г. М.
Щербаков А. С.
Юсупов У.
Ярославский Ем.

Секретариат

Поскребышев А. Н.
Щаденко Е. А.
Мишакова О. П.

Пегов Н. М.
Попов Г. М.

Редакционная Комиссия

Мехлис Л. З.
Поспелов П. Н.
Горкин А. Ф.

Митин М. Б.
Ровинский Л. Я.

Исторический доклад

Трудящиеся всего Советского Союза с чувством глубокой радости слушали передачу доклада товарища Сталина о грандиозных победах, которых добилась единственная в мире страна социализма. Этот исторический доклад показал, насколько выросла наша страна в экономическом и куль-

турном отношении. 11 марта на швейной фабрике было организовано коллективное слушание доклада товарища Сталина. 60 рабочих и служащих с большим вниманием прослушали этот исторический документ, где отражены величайшие успехи советской страны.

В. Р.

За новые производственные победы

С большой радостью я слушал по радио у себя на квартире доклад великого Сталина на XVIII съезде ВКП(б) о замечательных победах социализма и дальнейших перспективах построения коммунизма в нашей стране.

Доклад товарища Сталина воодушевляет меня на новые производственные победы. Сейчас я выполняю ежедневно задание не ниже чем на 200 процентов. Обязуюсь добиться еще лучших показателей.

Гончаров.

Мандатная Комиссия

Алемасов А. М.
Андронов В. М.
Антонов Д. И.
Арутинов Г. А.
Бойцов И. П.
Борков Г. А.
Вагов А. В.
Власов И. А.
Доронин П. И.
Дубровский А. А.
Жаворонков В. Г.
Задионченко С. Б.
Игнатов Н. Г.
Качалин К. И.
Квасов М. Е.
Любавин П. М.
Маленков Г. М.
Муругов И. В.
Никитин В. Д.
Протопопов Д. З.
Растегин Г. С.
Селезнев П. И.
Сердюк З. Т.
Фролов А. А.
Чаркивани К. Н.
Чубин Я. А.
Чуянов А. С.
Шкирятов М. Ф.
Штыков Т. Ф.

После выборов руководящих органов, Съезд утверждает порядок дня и регламент Съезда.

Председательствующий товарищ Молотов представляет слово для доклада по первому пункту порядка дня Съезда товарищу Сталину.

Бурной овацией, стоя, Съезд встречает товарища Сталина. На всех языках народов великого Советского Союза раздаются возгласы: „Да здравствует товарищ Сталин!“, „Ура!“, „Вождю, учителю и другу товарищу Сталину — ура!“, „Да здравствует наш родной, любимый Сталин!“.

Долго длится овация—выражение беспредельной любви всей партии к своему вождю. Звонок председателя тонет в буре аплодисментов, приветствий Съезда.

Товарищ Сталин начинает отчетный доклад о работе ЦК ВКП(б).

Замечательный концерт

12 марта в центральном клубе угольщиков был дан концерт Государственного духового оркестра Союза ССР при участии солистов госфилармонии.

Оркестром были исполнены классические вещи Вагнера, Бизе, Чайковского, Глинке, Римского-Корсакова и др., а также были исполнены вещи советских композиторов Дунаевского и Покраса.

Концерт прошел при переполненном зрительном зале. Замечательное исполнение оркестра оставило у зрителей прекрасное впечатление.

Вагузов.

ТРАКТОРНЫЙ ПАРК К СЕВУ НЕ ГОТОВ

Тракторный парк Трудоармейской и Бурлаковской машинно-тракторных станций состоит из 74 тракторов. Эта мощная механическая сила в предстоящую весенне-посевную кампанию будет играть самую основную и решающую роль.

Однако на сегодняшний день дело с подготовкой тракторного парка к весеннему севу в МТС обстоит не совсем благополучно. По данным дирекции Трудоармейской МТС, на 10 марта числятся полностью отремонтированными 69 тракторов. На самом же деле большинство из них не имеет отдельных деталей, работа без которых невозможна. Так, например, у 40 тракторов нет питательных водяных трубок, у 18 тракторов нет водяных отстойников, 17 тракторов без динам. У 4 тракторов ХТЗ „НАТИ“ нет головок блока и 3 трактора не имеют тормозных шкивов. Из 7 тракторов ЧТЗ отремонтированы только 2.

Что касается ремонта прицепного инвентаря, то дело обстоит еще хуже. Из 72 тракторных плугов на 10 марта отремонтировано всего лишь 41. Остальные плуги и по сей день находятся в колхозах и даже часть из них разбросана по полям (колхозы имени Ежова, имени Сталина). Не отремонтированы также 6 культиваторов и 9 культиваторов не привезены.

Т. Ревякина.

ны еще из Сталинского сельхозснаба, которые в весенне-посевную кампанию должны работать в колхозах нашего района.

Для посевной кампании Трудоармейская и Бурлаковская МТС должны выбрать с нефтебазы 120 тонн горючего, а выбрано только 100 тонн вместе с маслами. На 11 тонн горючего Трудоармейская МТС и сейчас имеет наряд, однако выборка его не производится.

Большая вина в этом деле ложится и на правления отдельных колхозов, которые, получив наряды, не выделяют транспорт для вывозки горючего. Например, колхозу „Наш путь“, Карагайлинского сельсовета, дирекция МТС трижды вручала наряды, но последний сознательно срывает это важнейшее мероприятие.

Все это говорит о том, что Трудоармейская и Бурлаковская МТС к весеннему севу не готовы. Задача дирекций обеих МТС стоит в том, чтобы сейчас, не упуская ни одной минуты, мобилизовать все силы и средства на быстрейшее окончание ремонта тракторов, прицепного инвентаря и выборки горючего. Если в оставшиеся дни машинно-тракторные станции не сделают коренного улучшения в работе, они поставят под прямую угрозу срыва весенний сев в колхозах.

Когда же будет закончено строительство школы?

Скоро год исполнится, как началось строительство новой школы в Киселевске, но когда закончится—неизвестно.

Управляющий стройконторой т. Федоров устанавливал несколько сроков и давал обещания об окончании строительства, но дело движется очень и очень медленно: то нехватает стройматериалов, то рабочей силы, то погода не позволяет и обязательно свою бездеятельность т. Федоров обясняет „важными причинами“.

Нам кажется, это происходит потому, что президиум горсовета не наблюдает за ходом строительства школы и до сих пор не привлек виновников срыва строительства к ответственности. Вина т. Федорова еще и в том, что он без ведома президиума горсовета законсервировал строительство школы в Трудоармейске.

Не закончив строительство двух школ, начатых в прошлом, 1938 году, строи-

тельная контора приступила к подвозке строительных материалов на школу, разрешенную к постройке в 1939 году. И здесь также, как и на тех двух школах, темпы строительства внушают опасение. Как видно, и это строительство будет поставлено под угрозу срыва.

Для строительства новой школы требуется завезти камня 700 кубометров, кирпича—600 тысяч штук, песку горного—660 кубометров, песку шлакового—150 кубометров, шлака—150 кубометров, лесоматериалов—800 кубометров. На площадке же работает только 1—2 машины, которыми вывезено всего 30 кубометров шлака и несколько кубометров камня.

Как видно из приведенного выше, строительная контора со своей задачей не справляется. В таком положении строительство школ дальнее нетерпимо. Требуется вмешательство горкома ВКП(б) и горсовета.

Г. ПАХТУСОВ.

Современный Кузбасс

Года изнурительной, тяжкой работы
Исчезли бесследно, как черная тень.
Великий Октябрь своим вольным полетом
Зажег над Кузбассом сияющий день!
Родной наш, любимый Кузбасс современный,
На старый он в тысячи раз не похож!
Углем первоклассным богат и огромный,
Недаром его любят вся молодежь.
Кормилец уральских и сталинских домен,
Он вырос, окреп,—превратился в гигант!
Десятками шахт вертикальных и штолен
Счастливо смеется грядущим годам.
Мившие сталинских два пятилетья
Воздвигли прекрасные в нем города.
Встречает Кузбасс пятилетие третье
Новым подъемом культуры, труда!
На месте шахтенок несчастных и хилых
Шахты-гиганты, красуясь, стоят.
В зобах не видно убогих коптилок,—
Электролампы, как солнце, горят.
На месте церквей—заведений дурмана
Выросли школы, театры, дворцы.
И видят шахтеры всю жизнь на экране,
И знают, кто жизни счастливой творцы!
Знают, что дал им и счастье, и радость
Сталин великий—наш друг и отец.
Всем подарил он бессмертную младость.
Знают, что он этой жизни творец!
С именем Сталина—близким, любимым
Шахтеры Кузбасса в забои идут.
Все они заняты целью единой—
Стране показать свой стахановский труд.
Все они знают прекрасно и помнят—
Лишняя тонна—удар по врагу!
Родины нашей фашисты не сломят:
Горные соколы мать стерегут!
Спокойно растут и цветут величавый
Под сталинским солнцем, могучий Кузбасс!
Под ним ты покрыл себя громкою славой
И во второй превратился Донбасс!

Коллектив ЭМО хочет слушать лекции

11 марта для коллектива сорвали слушание доклада ЭМО была назначена лекция о международном положении. Организовать слушание лекции обязан был партторг т. Малюченко, но он ничего не сделал, предоставив сбор людей на лекцию самотеку. Ничего не сделал также и председатель союза т. Овсянников, вместо 150 человек на лекцию собралось только 15 человек. В результате по вине Малюченко и Овсянникова лекция сорвана. Они также

Кропачев.

КИНО

„Слава героям Хасана!“

Мчится по Амуру пограничный катер. Зорко всматривается в даль реки по-граничник. Широкую водную гладь сменяет простор тайги. Медленно едет наряд красноармейцев. Что-то зашуршало... Зорко смотрит боем в бинокль.

Прекрасные виды проходят на экране. Дальневосточная тайга. Богатый красивый край! Советское Приморье...

Скалистый кряж спускается к озеру Хасан. С каким интересом всматривается зритель в эти исторические места! Здесь полгода назад наши доблестные бойцы дали наглым и неумным восточным соседям наглядный урок боевой мощи и силы Красной Армии.

Фильм „Слава героям Хасана!“ воскрешает события незабываемых дней, знакомит нас с доблестными участниками боев у высот Заозерной и Безымянной.

Вот группа советских пограничников — одиннадцать человек, отразивших первый нападок японских захватчиков. Боец тов. Кувшинов, награжденный орденом Ленина, рассказывает, как наглая японская военщина перешла советскую границу, как героически бился его отряд с превосходящими силами противника.

Велик был гнев советского народа, когда он узнал, что наглые самураи нарушили священный рубеж нашей родной земли. Кинооператоры засняли митин-



Тов. ШИБАЕВ В. Т.—главный инженер треста „Кагановичуголь“, награжденный орденом „Знак почета“.

На 18 дней раньше выполнили квартальный план угледобычи

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников 4 участка шахты № 3 (начальник участка т. Боровиков) в честь XVIII съезда ВКП(б) 12 марта досрочно выполнил квартальный план угледобычи в 28.500 тонн.

Горняки участка обязались в дни работы съезда добиться еще лучших показателей, выполнять суточный план по участку не ниже чем на 130—140 процентов и до конца квартала дать стране 7.500 тонн высококачественного угля сверх квартального плана. Достигнутые результаты закрепить на весь 1939 год.

Лучшие люди участка—забойщики тт. Гончаров и Пушкин систематически выполняют новые технические нормы на 200 процентов и больше. Горный мастер т. Соловьев выполняет план на 150 проц.

Миронов.

Об организации геологических групп на шахтах

В июне 1938 года начальником топливной промышленности Л. М. Кагановичем был издан приказ о создании групп геологов на шахтах и промыслах в количестве до 8 человек в каждой группе, на которые возлагается ответственность за геологическое комплексное изучение месторождения полезных ископаемых, контроль за рациональной разработкой месторождения и не допускать хищнической эксплуатации. Организация этих групп должна быть закончена еще в середине прошлого года.

Несмотря на всю важность этого приказа, некоторые руководители шахт и отделов треста „Кагановичуголь“ не выполняют этот приказ. Например, начальник планового отдела треста т. Степаненко не спустил штатных единиц геологических групп на шахты, а последние запланировали на 1939 год на каждую шахту по одному геологу, и то с очень низким окладом.

В феврале управляющий трестом т. Волостнов согласно указанию Главугля и Кузбасскомбината дал распоряжение по шахтам о немедленном укомплектовании геологических групп. Однако заведующие шахтами, как товарищи Бортников и Бейкин, не выполняют это распоряжение, мотивируя тем, что они заняты угледобычей, а этими вопросами занимаются у них нехватает времени.

В результате невыполнения приказа Л. М. Кагановича на отдельных шахтах мы имеем запущен-

ность подземной геологической документации, неправильную зарисовку мест взятия проб для стандарта, ввиду чего выходит неправильная зольность угля. Например, на шахте № 5 в ноябре прошлого года был определен большой процент зольности, не отвечающей действительности. Инспекция по качеству не утвердила этот проект стандарта и шахтоуправлению пришлось заново набирать пробы для стандартов.

Правильность определения стандартов исключительно зависит от правильного набора проб. Это нужно учесть всем шахтам, чтобы избежать потерь, которым они уже подвергались.

Нередко имеет место неправильное проведение горно-подготовительных выработок — квершлагов, которые проходят без учета геологических особенностей, нарушений, складок пластов и т. п. Это имеет место на 5 шахте. В 1938 году был пройден третий западный квершлаг на расстоянии около 120 метров мимо пласта мощного; второй квершлаг с пласта характерного прошли 16 метров и бросили, потеряв надежду встретить пласт. Все эти проведенные работы стоят шахте около 50 тысяч рублей.

Дальше оставаться в таком положении невозможно. Руководители шахт должны немедленно взяться за реализацию приказа Л. М. Кагановича о создании геологических групп.

Калежирин.

эстрады, ансамбль пограничников, ансамбль красноармейской песни и пляски Союза ССР.

Экран переносит зрителя в Москву, в Кремль. Тов. Калинин вручает ордена героям Хасана.

Красная площадь. На трибуне мавзолея — руководители партии и правительства. У микрофона тов. Ворошилов. Он говорит о Хасане, о доблести наших бойцов. Он напоминает врагам о силе и мощи советского оружия. И вог двинулся по Красной площади колонны пехоты, танки, артиллерия, в небе проплыли эскадрильи самолетов.

Сильную, увлекательную картину создала Хабаровская студия кинохроники. С огромным интересом посмотрит наш советский зритель фильм „Слава героям Хасана!“

А. ГРИГОРЬЕВ.

Почему горсовет не заботится о культурном состоянии города?

Наш город новый, выстроен за годы двух сталинских пятилеток, но городской совет и отдел коммунального хозяйства не проявляют заботы о культурном его содержании. Улицы в большинстве случаев засорены навозом и мусором. Около многих коммунальных домов нет мусорных и помойных ям, уборных, а где и есть, то они находятся в антисанитарном состоянии.

По улице Пионерской нет ни одной уборной, которая бы имела закрывающиеся двери; большинство из них не очищается целыми месяцами.

На очистку города горкомхоз выделил 19 лошадей, а работают только 3 лошади. На каждый квартал в городе должен быть об'ездчик, но таковых до сих пор нет.

Много зданий и домов построены более года тому назад, однако от них еще не убран строительный мусор.

Шахта № 5 вывезла навоз с конного двора и свалила рядом с квартирами рабочих. Горно-спасательная станция завалила

навозом водопроводную трассу (возле железнодорожного переезда). Завалена мусором и навозом улица Железнодорожная. В центре города по Интернациональной улице тротуары завалены снегом. Трудящиеся, оберегаясь проходивших автомашин, вынуждены отворачивать в сугробы снега.

Госсанинспекция (санитарный врач т. Коновалова) является только свидетелем всех этих безобразий. Борьбы же за чистоту города она не ведет.

Мусор, грязь, находящиеся вблизи жилищ трудящихся, — первый источник распространения заразных заболеваний.

Наступает весенняя оттепель. Работники госсанинспекции, горкомхоза и милиции обязаны повести решительную борьбу за очистку города от мусора и грязи.

За культурное содержание города должны постоянно бороться партийные, профсоюзные, хозяйствственные руководители и все трудящиеся.

Анисимов.

Лучше организовать работу курсов

В городе Киселевске организованы курсы заведующих колхозными детскими яслими. Но горздрав не создал нужных условий для занятий курсов: нет определенного помещения и заниматься приходится в детской консультации, и то только тогда, когда кончится работа.

Не проявляет заботу о налаживании работы курсов.

с заведующая курсами т. Горлова. Она не составляет расписания часов занятий, поэтому преподаватели не знают, в какие часы они должны заниматься, вследствие чего занятия зачастую срываются.

Горздраву нужно заняться налаживанием работы курсов.

Манина.

Подготовлено 520 значкистов

Большую оборонную работу провели среди трудящихся киселевские первичные организации ОСО.

К дню открытия с'езда по городу подготовлено 278 значкистов ПВХО и 126 значкистов ВС. По школам города 81 человек

сдали нормы на значок ЮПВХО и 35 — на значок ЮВС.

В вооруженной охране трехста (инструктор т. Огленев) в подарок с'езду подготовлено 40 пулеметчиков.

Нестеров.

По следам неопубликованных писем

Недавно к нам в редакцию селькор написал письмо, в котором говорилось о том, что продавец Сергеевского селько Мирошников безобразно относился к своим обязанностям, грубо обращался с покупателями, занимался систематической пьянкой. Кроме того, он сделал

большую растрату. Пытаясь покрыть растратенные средства, он делал самонаценки на товары.

При расследовании факты полностью подтвердились. Мирошников с работы снят и привлекается к уголовной ответственности.

Бои в Мадриде

Сопротивление предателям растет

Сопротивление изменнику Касадо и его сообщникам продолжается. Сильные сражения происходят сейчас в центральном районе Мадрида. Обе стороны применяют в сражениях самолеты. Итальянская авиация действует совместно с предательским „Советом обороны“. 11 марта итальянский самолет бомбардировал кварталы города, занятые верными республиканцам частями.

Сражения, которые происходили в последние дни между республиканскими солдатами и военными частями контрреволюционных изменников, были весьма кровопролитными. Имеются сотни убитых и раненых.

Касадо отдал приказ частям фронта Леванта дви-

нуться на Мадрид, чтобы подавить восстание верных республике войск. 9 марта Касадо выступил по радио с речью, в которой угрожал республиканцам жесткой расправой.

По сведениям французской печати, восстание республиканских войск носит весьма широкий характер. Почти вся территория между Мадридом и Валенсией продолжает находиться в руках республиканских частей, которые сосредоточиваются около самой Валенсии значительные силы с тем, чтобы овладеть городом. Военные руководители корпуса, находящегося на центральном фронте, полковники Буэно и Барселло направили в помощь восставшим две дивизии.

(ТАСС).

Французские власти запрещают пребывание в Париже Долорес Ибаррури и Листера

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС).

Французские власти заявили прибывшей сегодня в Париж Долорес Ибаррури, а также прибывшему вчера полковнику Листеру, что им не разрешается проживать в Париже и на территории всего Сенского департамента.

Вопрос о дальнейшем

Суточная добыча по участкам за 12 марта 1939 года.

Фамилия нач. участков	План	Факт.	Процент
Серженко .	274	228	83
Ефименко .	274	327	119
Виноградов .	178	104	58
Слюнин .	274	335	122
Беляев .	258	169	65
Харитонов .	372	456	122
Козлов .	135	162	120
По шахте 1—2	1765	1781	100
Круглов .	194	230	118
Толстолыткин .	97	117	120
Мурзаков .	645	669	103
Боровиков .	307	472	153
Маркачев .	177	217	122
Павлюхин .	90	95	105
По шахте 3 .	1510	1800	119
Чуйкин .	219	379	173
Боровиков .	613	696	113
Мальцев .	322	249	77
Попов .	291	275	94
Полянцев .	74	63	85
Абдулов .	323	260	80
Баранов .	32	—	—
Баранов .	48	—	—
По шахте 4—10	1922	1922	100
Куликов .	387	259	66
Худаков .	194	150	77
Абрамов .	348	480	137
Иванов .	248	390	157
Кабанов .	177	274	154
По шахте 5 .	1354	1553	114
По тресту .	6552	7056	107
Отгружено .	7200	6362	88

Французскому правительству „нежелательно“ пребывание Негрина

ПАРИЖ, 8 марта. (ТАСС).

Как сообщает газета „Эпок“, представитель французского правительства заявил Негрину, когда тот переехал из Тулузы в Париж, что „пребывание главы испанского республиканского правительства в Париже является нежелательным“.

Систематическое недоедание приводит к ухудшению состояния здоровья народа и увеличению заболеваемости. За время войны в городах и особенно в деревнях Японии значительно увеличилось количество заболеваний тифом, холерой и туберкулезом.

9 марта (ТАСС).

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральный клуб угольщиков

14—15 марта Новый звуковой художественный фильм „Амангельды“

Начало в 4—6—8 и 10 часов.

17—18 марта АНСАМБЛЬ ЦЫГАНСКОЙ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ.

Билеты продаются с 3 часов дня до 10 часов вечера.

ПРИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ПАРИКМАХЕРСКОЙ работает вновь прибывший квалифицированный мастер, выполняющий все виды работ, как-то: шестимесячная завивка — холодная, горячая, всевозможная укладка, а также покраска волос, ресниц, бровей. ПАРИКМАХЕРСКАЯ.

Обувная мастерская

горсовета доводит до сведения всех граждан, что ею принимаются в неограниченном количестве заказы на пошивку всякой обуви из материала заказчиков.

Адрес: г. Киселевск, улица Нагорная, № 1-а.